
НП «Международная кооперация и экспорт»
Декомпозированный показатель для м.р. Волжский в 2019 году - прирост количества экспортеров на 1 ед. В текущем году ООО «ФСИ Аналитика» осуществила экспорт продукции собственного производства в республику Казахстан.
[bookmark: _GoBack]09.07.2019г. проведен семинар с СМСП на тему: «Меры государственной поддержки для экспортно-ориентированных предприятий Волжского района Самарской области. Финансовые и не финансовые услуги» совместного с Центром поддержки экспорта Самарской области, в здании Администрации района с охватом 30 ед. 
Так же, на постоянной основе  проводятся встречи с представителями бизнес сообщества Волжского района, с целью выявления потенциальных экспортеров.
Кроме того к ключевым мероприятиям выполнения Региональной составляющей «Экспорт продукции АПК» в Волжском районе можно отнести: 
- совершенствование структуры посевных площадей в сторону увеличения доли экспортно-ориентированной продукции. 
В 2019  году в Волжском районе увеличились  площади, засеваемые экспортно-ориентированной продукцией  (посевные площади  льна в районе увеличились с 435 до 524 га). Данную культуру высевает ООО «Возрождение – 98 .  Проводится работа с  ООО «Возрождение  98»  для заключения соглашения с центром поддержки экспорта  Самарской области;  
- информирование предприятий Волжского района о возможности участия в международных выставочно-презентационных мероприятиях.
В рамках данного мероприятия предприятия Волжского района (ООО «Кухмастер», ООО «Возрождение 98» и т.д.) 01.10.2019 г приняли участие в заседании  круглого стола на тему: « Повышение эффективности участия предприятий Самарской области в международных выставочно-презентационных мероприятиях»;
- ввод в оборот неиспользуемых земель и повышение интенсивности производства.  
В текущем году введены в оборот неиспользуемые пахотные земли: ООО «Тверское» - 2 400 га, ООО «Возрождение 98» - 200 га, МУСПП «Первомайский» - 200 га,  ИП Глава КФХ Усоян Т.С. - 200 га.
- мероприятия по борьбе с карантинными сорняками. 
В целях соответствия международным стандартам, а также   улучшения качества продукции растениеводства проводятся в  июне-июле 2019 года 12 сельских поселений района провели мероприятия  по уничтожению карантинных сорняков на общей площади 173,3 га.   Из областного бюджета получена  субсидия на  сумму 1046,8 тыс. руб., с учетом софинансирования из средств местного бюджета сумма составила 1137,8 тыс.руб.


