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Долговая политика муниципального района Волжский Самарской области на 2020 и плановый период 2021 и 2022 годы

Долговая политика муниципального района Волжский Самарской области на 2020 и плановый период 2021 и 2022 годы (далее - долговая политика) является составной частью бюджетной политики, которая определяется прогнозом социально-экономического развития муниципального района Волжский Самарской области на 2020 и плановый период 2021 и 2022 годы. 
Долговая политика направлена на обеспечение финансирования дефицита бюджета муниципального района Волжский Самарской области (далее – муниципального района Волжский) и погашения долговых обязательств района путем привлечения бюджетных кредитов из государственного бюджета Самарской области на благоприятных условиях, поддержания экономически безопасного уровня муниципального долга.
В настоящее время муниципальный район Волжский не имеет задолженности по кредитам и каким-либо другим долговым обязательствам. Вместе с тем,  вызывает обеспокоенность тот факт, что в 2019 г. городское поселение Смышляевка оформило кредитную линию в коммерческом банке на сумму 10 000 тыс. руб.,  в 2019 году трем сельским поселениям были предоставлены бюджетные кредиты из бюджета муниципального района Волжский на сумму 9 200 тыс. руб. Необходимость привлечения заемных средств вызвана неисполнением плановых назначений по поступлению в бюджеты поселений налоговых и неналоговых платежей. 
Недостижение утвержденных объемов поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета и необходимость реализации при этом приоритетных расходных обязательств оказывают и  будут оказывать в дальнейшем влияние на характер проводимой долговой политики, поскольку недопоступление доходов требует изыскания дополнительных источников для погашения ранее принятых долговых обязательств. 

 Цели и принципы долговой политики муниципального района Волжский
 
		Целями долговой политики являются: 
	-     обеспечение сбалансированности и долговой устойчивости бюджета;
	 	- поддержание умеренной долговой нагрузки на бюджет муниципального района Волжский;
-	обеспечение безусловного исполнения и обслуживания долговых обязательств муниципального района Волжский в полном объеме и в установленные сроки;
- проведение эффективной долговой политики, ориентированной на долгосрочные заимствования и равномерное распределение погашения долговых обязательств;
- минимизация стоимости обслуживания муниципального долга муниципального района Волжский;
Принципами долговой политики муниципального района Волжский являются: 
- соблюдение ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации;
- безусловное исполнение и обслуживание долговых обязательств муниципального района Волжский в полном объеме и в установленные сроки;
- сокращение стоимости обслуживания муниципального долга муниципального района Волжский;
- прозрачность системы управления муниципальным долгом муниципального района Волжский.
Основные задачи долговой политики муниципального района Волжский 

Основными задачами долговой политики муниципального района Волжский являются:
- поддержание объема долговых обязательств муниципального района Волжский на экономически безопасном уровне с учетом рисков, связанных с управлением муниципальным долгом;
- соблюдение ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, в том числе:
- отношения объема муниципального долга к утвержденному общему годовому объему доходов бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений;
- доли расходов на обслуживание муниципального долга в расходах бюджета за исключением объема расходов, осуществляемых за счет субвенций;
- эффективное планирование муниципального долга и заимствований муниципального района Волжский;
- минимизация стоимости обслуживания муниципального долга муниципального района Волжский:
- сокращение рисков, связанных с осуществлением заимствований; 
- недопущение рисков наступления случаев исполнения предоставленных муниципальных гарантий муниципального района Волжский;
- недопущение просрочки исполнения обязательств по муниципальному долгу; 
- укрепление репутации муниципального района Волжский как надежного заемщика, безусловно и своевременно выполняющего свои обязательства.

 Основные мероприятия долговой политики муниципального района Волжский

Основными мероприятиями долговой политики муниципального района Волжский являются:
 - проведение мероприятий, направленных на рост доходной и оптимизацию расходной частей бюджета муниципального района Волжский;     
-    реализация неэффективных и непрофильных активов; 
- концентрация ресурсов на приоритетных социально значимых направлениях с целью достижения наибольшего эффекта; 
- повышение адресности при предоставлении мер социальной поддержки, введение «принципа нуждаемости»; 
-  последовательная реализация мер по оптимизации бюджетной сети; 
- осуществление мониторинга использования бюджетных ассигнований получателями средств бюджета в целях своевременного принятия решения о сокращении невостребованных бюджетных ассигнований и объема заимствований при исполнении бюджета муниципального района Волжский; 
- анализ муниципального долга и планирование муниципальных заимствований муниципального района Волжский с точки зрения графика погашения, стоимости обслуживания и влияния на платежеспособность бюджета муниципального района Волжский;
- ведение мониторинга соответствия размера дефицита бюджета и параметров муниципального долга муниципального района Волжский ограничениям, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации;
- своевременное и полное исполнение долговых обязательств ;
- привлечение заимствований на краткосрочной и среднесрочной  основе;
- обеспечение равномерного распределения сумм погашения и обслуживания долговых обязательств по годам;
- включение в решение о бюджете муниципального района Волжский на очередной финансовый год и на плановый период бюджетных ассигнований на обслуживание и погашение муниципального долга в полном объеме, а также условия о том, что расходы по обслуживанию и погашению долговых обязательств не подлежат сокращению;
- направление части доходов, полученных при исполнении бюджета муниципального района Волжский сверх утвержденного решением о бюджете общего объема доходов, на замещение муниципальных заимствований и/или погашение муниципального долга муниципального района Волжский;
- при необходимости использование механизма привлечения бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счете бюджета в целях эффективного управления текущей ликвидностью бюджета муниципального района Волжский;
[bookmark: bookmark7]- ограничение доли муниципальных гарантий в структуре муниципального долга муниципального района Волжский;
- контроль за финансовым состоянием принципала при предоставлении муниципальных гарантий из бюджета муниципального района Волжский и в период их действия на ежегодной основе;
- обеспечение своевременного и полного учета информации о муниципальном долге, формирование отчетности о муниципальных долговых обязательствах муниципального района Волжский;
- проведение работы по поддержанию репутации муниципального района Волжский как надежного заемщика и создание предпосылок для ее повышения.
Реализация основных направлений долговой политики будет способствовать снижению долговой нагрузки на бюджет муниципального района Волжский, росту долговой устойчивости бюджета и повышению инвестиционной привлекательности муниципального района Волжский.
