Отчет
об экспертизе
Постановления

Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 29.09.2017 г. № 2138 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки».
1. Вид, наименование нормативного правового акта, в отношении которого была произведена экспертиза: 
Постановления Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 29.09.2017 г. № 2138 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки» (далее – Постановление).
2. Орган – разработчик: 
Администрация муниципального района Волжский Самарской области.
3.Описание цели регулирования нормативного правового акта и краткое описание проблемы, на решение которой направлен закрепленный нормативным актом способ регулирования, оценка негативных эффектов, возникающих в связи с наличием рассматриваемой проблемы:
данный нормативный правовой акт разработан в целях оптимизации предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки», упорядочения административных процедур и административных действий при осуществлении Администрацией муниципального района Волжский Самарской области полномочий по согласованию схемы расположения ярмарки согласно действующему законодательству.
4.Выводы о наличии либо отсутствии в нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности:

в нормативном правовом акте отсутствуют положения, необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской и иной экономической деятельности. 
5. Требования при проведении экспертизы, предусмотренные постановлением администрации муниципального района Волжский Самарской области от 10.11.2016 № 3006 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Администрации муниципального района Волжский Самарской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы нормативных правовых актов Администрации муниципального района Волжский Самарской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности»:

требования соблюдены.
6. Срок, в течение которого принимались предложения заинтересованных лиц при проведении публичных консультаций:

начало: «25» ноября 2021 г.;

окончание: «24» декабря 2021 г.

7.Замечания и предложения заинтересованных лиц при проведении публичных консультаций:
1) где можно ознакомиться с полным перечнем ярмарок в Волжском районе?

Ответ: Информация о местах проведения ярмарок на территории муниципального района Волжский Самарской области размещена на сайте Администрации муниципального района Волжский Самарской области, в газете «Волжская новь», а так же на сайте Министерства промышленности и торговли Самарской области.

2) не являюсь индивидуальным предпринимателем, могу ли стать оператором ярмарки? 

 -нет, согласно Постановлению Правительства Самарской области от 22 декабря 2010 г. N 669 "Об утверждении Порядка организации и проведения ярмарок на территории Самарской области,
Требований к организации продажи товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на ярмарках и Порядка проведения конкурса по определению операторов
ярмарок на территории Самарской области" оператором ярмарки является юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, с которым организатор ярмарки заключил договор;
3) могу ли заключить договор с организатором ярмарки на 6 лет?
 -согласно п. 16 Порядка
организации и проведения ярмарок на территории Самарской области
(утв. постановлением Правительства Самарская область
от 22 декабря 2010 г. N 669) срок проведения ярмарки определяется организатором ярмарки, но не может превышать пяти лет, за исключением случая, предусмотренного абзацем тринадцатым пункта 6 настоящего Порядка;

4) где запрещена организация ярмарки?

-  Запрещается организация и проведение ярмарок:

а) на территории действующих розничных рынков;

б) на автомобильных, железнодорожных и речных вокзалах, станциях метрополитена;

в) в детских, образовательных и медицинских организациях;

г) в учреждениях культуры (за исключением специализированных ярмарок, на которых реализуются изделия декоративно-прикладного творчества);

д) в физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях;

ж) в границах территорий объектов культурного наследия.

8.Основные группы участников общественных отношений, интересы которых затронуты нормативным правовым актом:
органы исполнительной власти Самарской области, органы местного самоуправления муниципальных образований Самарской области, юридические лица, индивидуальные предприниматели
9.Оценка соответствия результатов выполненной процедуры экспертизы целям проведения экспертизы: 
результат проведения экспертизы соответствует цели проведения экспертизы
10. Выводы: 

органом - разработчиком проведен полный и всесторонний анализ проблемы, на решение которой направлено действующее правовое регулирование. 
11. Иная информация, подлежащая отражению в отчете по усмотрению органа, проводящего экспертизу нормативного акта, отсутствует.

Председатель рабочей группы                                                  Е.А. Макридин 

Заместитель председателя рабочей группы                               Т.Ю. Сухова 

Секретарь рабочей группы                                                         П.О. Волкова 

Члены рабочей группы:

Лимонов К.В.
Иванова С.В.
Трушина Д.Р.  
Махмудова О.С.

Безруков Д.Д.
Камчатная Ю.О.  
Булякин А.В.  

