
   
Отчет
о проведении оценки регулирующего воздействия
 
1.Общие сведения.
Разработчик проекта нормативного правового акта:
Администрация муниципального района Волжский Самарской области.
Вид, наименование проекта нормативного правового акта:
Проект  Постановления Администрации Волжского района Самарской области   «Об утверждении порядка проверки правильности составления документов, представляемых сельскохозяйственными товаропроизводителями, осуществляющими свою деятельность на территории Самарской области, в целях возмещения части затрат на поддержку собственного производства молока, подтверждение достоверности содержащихся в них сведений».
 ( далее – Проект Постановления).
 2. Проблема, на решение которой направлено принятие нормативного правового акта.
      Необходимость подготовки Проекта связана  с внесением изменений в действующее законодательство в  соответствии с  постановлением Правительства Самарской области от  26.02.2020 № 112 «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Самарской области»
[bookmark: _GoBack]  Данным  Постановлением   внесены изменения в   Порядок предоставления субсидий за счет средств областного бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области, в целях  возмещения части затрат на поддержку собственного производства молока.

Описание существующей проблемы: 
Порядком  предоставления субсидий за счет средств областного бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области, в целях  возмещения части затрат на поддержку собственного производства молока  предусмотрено представление документов в органы местного самоуправления.  Возникла необходимость установления  органа на уровне муниципального района, осуществляющего приемку документов, а также  сроков рассмотрения документов. 

Причины (источники) возникновения проблемы:
 Внесение изменений в действующее законодательство
	
Негативные эффекты, связанные с существованием проблемы:
 Отсутствие муниципального правового акта, позволяющего осуществлять проверку правильности составления документов, представляемых сельскохозяйственными товаропроизводителями, осуществляющими свою деятельность на территории Самарской области, в целях  возмещения части затрат на поддержку собственного производства молока, подтверждение достоверности содержащихся в них сведений.
Риски и предполагаемые последствия, связанные с сохранением текущего положения:
 Отсутствие возможности обращения за  средствами  государственной поддержки в целях  возмещения части затрат на поддержку собственного производства молока.
Возможность решения проблемы иными правовыми, финансово-экономическими, информационными, техническими или организационными средствами:
Отсутствует
Вывод:
Принятие нормативного правового акта,  позволит сельскохозяйственным товаропроизводителям района получить государственную поддержку в целях  возмещения части затрат на поддержку собственного производства молока 
3. Цели регулирования.
Целью предлагаемого правового регулирования является принятие Постановления Администрации Волжского района Самарской области  «Об утверждении порядка проверки правильности составления документов, представляемых сельскохозяйственными товаропроизводителями, осуществляющими свою деятельность на территории Самарской области, в целях возмещения части затрат на поддержку собственного производства молока, подтверждение достоверности содержащихся в них сведений».

4. Варианты решения проблемы.
Вариант 1:
Принятие нормативного правового акта
Вариант 2:
Непринятие нормативного правового акта
5. Основные группы участников общественных отношений, интересы которых будут затронуты с принятием нормативного правового акта, оценка их предполагаемых издержек и выгод.
Для Варианта 1 решения проблемы:  сельскохозяйственные товаропроизводители
 Предполагаемые издержки и выгоды основных групп участников от принятия нормативного правового акта: 
Заявитель при подготовке и подаче документов  понесёт незначительные издержки на подготовку документов. Потенциальные получатели субсидий  понесут расходы, в связи с подготовкой пакета документов для получения субсидий и получат дополнительные доходы в виде субсидий. 
Для Варианта 2 решения проблем:  
Существует риск   неполучения субсидий, в  связи с отсутствием нормативного правового акта,  позволяющего осуществлять проверку  правильности составления документов, представляемых сельскохозяйственными товаропроизводителями, осуществляющими свою деятельность на территории Самарской области,  в целях возмещения части затрат на поддержку собственного производства молока, подтверждение достоверности содержащихся в них сведений.
6. Выбранный вариант решения проблемы.
предпочтительным вариантом является Вариант 1 
7. Риски не достижения  целей правового регулирования или возможные негативные последствия от принятия нормативного правового акта.
отсутствуют 
8. Справка о проведении публичных консультаций
Срок проведения публичных консультаций с 28.02.2020 г. по 19.03.2020 г.
Участники публичных консультаций:
Сельхозтоваропроизводители, осуществляющие свою деятельность на территории Волжского района Самарской области в сфере сельского хозяйства, уполномоченный   по защите прав предпринимателей.
Способ проведения публичных консультаций:
Размещение проекта нормативного правового акта на официальном сайте Администрации Волжского района
Предложения, полученные в ходе проведения публичных консультаций, с указанием результата их рассмотрения:
Не поступало
9. Иная информация, подлежащая отражению в отчете о проведении оценки регулирующего воздействия по усмотрению разработчика проекта нормативного правового акта.
Отсутствует

Руководитель  МКУ «Управление сельского хозяйства
 Администрации муниципального района Волжский
 Самарской области»                                                                            А.В.Цуцкарев
